# 西区全城清洗打造最干净城区

本报讯(记者 张国静)连日来,一场城市清洁的号令在城区的大街小巷发起。为了让干净成为最明显的标志、最亮丽的名片,城西区全力开展全城清洗行动,对辖区大街小巷16.2万平方米和100.8万平方米主干道精心"洗脸"。通过持续性开展清洗行动,让城市露出"本色",巩固我市创城、建卫成果,助力打造最干净的高原城区。

#### 多措并举提高清洗效果

自"全城清洗启动仪式"开启以来,城西区城管委成员单位在全区开展了全城清洗行动。区属单位、辖区商户、环卫工人,纷纷走上街头,主动参与到清洗行列中。行动当日,城西区共出动270人、46辆机械清洗车,清洗主干道100.8万平方米、大街小巷16.2万平方米、人行道6500平方米、护栏1.52万米、门头牌匾201块、台阶踏步1864米,清洗餐厨垃圾桶183个、玻璃橱窗193块、雨污水井139个、公交站亭(牌)16个、花坛座椅195个、标识标牌113个、公共临时停车场114处。为提高清洗效果,城西区通过政府购买社会服务的方式,聘请专业的清洁公司,每季度对辖区所有道路绿化带、护栏、灯柱等全面清洗。采取政府购买社会服务的举措,为辖区清洁工作减轻了劳动力,同时以专业清洁为标准,填补清洁漏洞,让全城清洗行动更深人、更全面。

#### 全城机械化利用率80%以上

在此次全城清洗行动中,城西区有效地利用了辖区多种机械参与清洗,让城市清洁省力又干净。记者从城西区城管局获悉,针对大街小巷的清洗,城西区采用了10辆人机结合的小型高压清洗车,不仅日常对人行道进行清洗,而且对街面油污水井也有效清理堵塞;针对道路护栏全面清洗;针对辖区各市政设施,使用了8辆道路养护车全程为道路公共设备进行清洗;针对主干道的清扫,辖区用21辆洗扫车利用夜间为全城道路清洗。从2015年起,城西区购置了多种清扫机械,大大提高了城区清扫力度,提升了辖区清洁能力,降低了环卫工人参与清扫的工作量和危险性,为辖区清洁度不断提高奠定了基础。截至目前,该区人行道及主要街道机械清洗达100%,机械化利用率达80%以上。

#### 群众参与共享干净美丽新城区

一个城市的环境好坏,既是"面子"问题,也是 "里子"体现。在干净整洁的城市生活,广大群众既 是享受者,也是参与者。为了提高城市清洗全民参 与性,城西区加大宣传力度,在引导广大市民参与 清洗的同时,通过严管重罚的有力举措,让街边商 户也积极行动起来,在严格落实"门前六包"制度的 基础上,也为全城清洗行动献出一份力量。下一步,城西区继续开展全城清洗行动,将全面清洗的 模式常态化、制度化。同时,通过创新机制,进一步 增强城区环卫能力,提高街景容貌档次,完善环卫 基础设施,引导广大市民积极参与巩固创建文明城市,让百姓共享这干净,整洁,美丽的新城区。

## 创城 进造活 更 美好

东区

### 全面加强行政执法工作

本报讯(记者 施納)4月24日,城东区组织召开 社会治理和行政执法工作专题会议,深入学习贯彻 习近平总书记关于社会治理重要论述,全面安排部 署全区社会治理和行政执法工作。

会议指出,近年来东区广大基层干部、一线执法人员在大建设的实践中,不畏艰苦、扎实工作、任劳任怨,为全区的改革发展稳定作出了积极贡献,区委予以充分肯定,并向全区基层干部和一线执法工作者表示亲切慰问。

会议要求,各地区、各单位要切实提高政治站位,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大精神,牢固树立"四个意识",不断坚定"四个自信",坚决做到"两个维护",以"两个绝对"为标准,以"两个绝对"具体化为载体,按照市委要求,全面加强行政执法工作,一要做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠诚实践者,二要做敢于较真碰硬的领头表率者,三要做依法规范执法的模范带头者,四要做执法为民的勇于担当者,切实为东区经济社会发展创造安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境、优质高效的服务环境。

## 北区多措并举构筑食品安全防火墙

本报讯(通讯员 赵青)近年来,城北区高度重视食品药品安全监督管理工作,全力推进食安城市创建,切实保障人民群众"舌尖上的安全",构筑食品安全防火墙。

重点从加工条件、制度落实、操作流程等方面加强对食品加工小作坊的规范整治;对辖区2家大型豆制品加工小作坊进行指导规范,投入300余万元,建设2处近5000平方米的豆制品加工集中生产基地,在行业中起到了示范引领作用,使城北区的食品生产加工朝集约化,规范化方

向发展

保障流通环节的食品质量安全,城北区围绕重点领域、重要时段、高风险食品等开展各类专项整治,严查索证索票等食品安全制度落实情况。加强食品安全抽检,强化检测体系建设,进一步提升流通环节食品质量安全,惠客家超市小桥店和北京华联超市朝阳店成为国家级"放心肉菜示范超市"。在餐饮单位监管中,将日常监管与专项整治相结合,对餐饮单位实行量化分级管理和诚信单位评定,切实加强

行业自律,规范经营行为。积极推进民生 实事项目,成功打造"放心厨房"示范店6 家。

另外,对学校食堂及校园周边开展 "三无"食品专项整治,对主体资格、主体 责任落实、食品安全制度落实等情况进行 重点检查。截至目前,共检查各类食品流 通单位1206户次,幼儿园食堂161户次, 学校食堂140户次,午托班156户次,餐饮 单位1132户次,责令下架并查扣不合格 食品300余袋。



晴天一身灰,雨天一身泥,无论严寒酷暑,环卫工人都奔波在城市的大街小巷,用辛勤的汗水洗刷城市的灰尘,为城市优美的环境尽心尽力。4月25日,城西区市政公用服务中心海湖管理科和社会爱心人士,为辖区的60多名环卫工人送上爱心午餐,感谢他们平日的辛劳付出。

## 小区党支部激活党组织"神经末梢"

本报讯(记者 张艳艳 通讯员 徐志涛)"我是一名有着 36 年党龄的退役军人,感谢战友们、居民群众对我的信任。"4 月 22 日,虎台街道新西社区党员会议室里传来一阵阵热烈的掌声,刚刚全票当选的馨宁小区第一党支部书记祁晓峰正在进行简短的就职演说。

据了解,擊宁小区是虎台街道新西社区管辖的最大一个小区,有党员210名,而且大多是退役军人党员。新西社区结合实际,按照党龄、年龄,将党员划分成4个支部,统称为组建党支部,还根据老兵各自特长,组建关资军属、帮助创业等各种志愿活动,通过严展重温役军人党员,开展重温人党等。从1000年,100

把党建工作覆盖到城市基础单元, 让党组织在群众身边发挥引领作用。 在虎台辖区154个小区楼院,小区党支 部被越来越多的党员群众所熟知,对符 合单独组建条件的,做到能建必建;对 党员人数少的小区,采取片区联建、邻 院共建等方式实现组织覆盖。按照成 熟一个组建一个、组建一 -个巩.固-原则,5月底以前,虎台街道将组建小区 党支部29个,覆盖小区66个,覆盖率 42.9%,吸纳党员900余名。"将党建工作 下沉到小区这个社会最基本的单元,实 现党在小区楼院有组织、有阵地、有制 度、有活动、有作用,党的宗旨落实到楼 院、党的声音同响在楼院、党的活动开 展到楼院、党的温暖传递到楼院,打通 服务群众'最后一百米',推动小区治理 和小区建设从'杂乱无章'到'核心引 领''共商共建',让群众的获得感、幸福 感、安全感更加充实。"虎台街道党工委 书记韩永刚对记者介绍说。

#### 茶香伴书香 舞彩伴墨彩

#### 唐道·637举办世界读书日系列活动

近日,青唐城内、群贤毕至、老少咸集,一场以"茶香伴书香舞彩伴墨彩"为主题的探索古典文化之美活动在唐道·637举行。无数市民以书为媒,共赴一场"古典文化之约"。

此次活动将全市优质的文学、艺术、阅读等多种古典文化资源进行互动融合,给予集中呈现,在纪念世界读书日的同时,实现不同时代、不同地域知识和文化的传播、交流与融合,让阅读成为一种自觉、一种习惯、一种行动。

一种行动。 清雅的音乐、传统的服饰、婀娜的身姿 ……下午5点,一段优美的古典舞快闪秀拉开 了此次活动的序幕。表演者身着艳丽服装, 在古典乐的伴奏下翩翩起舞,与现场古朴典

雅的环境相映成趣,迅速吸引了大量市民游客围观拍照。

活动现场,一盏读书会团队精心准备了书中最难忘、最有感触的片段与大家一起分享,推荐经典书目,分享读书心得,整场读书分享会达到了"一人读书,众人共享"的效果,起到了增进交流,互相学习,共同进步的目的。

此次活动由唐道·637主办,旨在通过多种艺术形式,将古典文化与现代文化相结合,使更多的市民朋友了解古典文化,传承古典文化,提高市民的"文化自信",让优秀的中华传统文化成为凝聚中华民族的强大精神纽带。

#### 104个交通电子监控设备

#### 即将上岗

本报讯(记者 施翔)4月25日,记者 从大通县公安局获悉,为进一步加强大 通县道路交通秩序管理,提升交通技术 监控的覆盖率、减少交通违法行为、预防 道路交通事故。5月1日起,大通县104 个点位电子监控设备进入试运行阶段, 试运行期为90天,8月1日起,将正式转 入执法管理。

据了解,按照2018年大通县实施"雪亮"工程及治安监控系统建设项目要求,大通县将增设辖区国道宁张公路、省道桥阴、城西、平互大公路和县城区桥头镇各街道及各乡镇道路共104个点位(电子警察12个、违停抓拍60个、测速12个、执法卡口20个)电子监控设备纳入了建设。目前,以上道路交通电子监控设备已全部建设完成,并报上级部门备案批准。5月1日起,上述点位的所有执法设备进入试运行阶段,试运行期为90天。8月1日起,将正式转入执法管理。

据介绍,根据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全违法行为处理程序规定》等相关法律法规规定,8月1日起,公安机关交通管理部门将通过新增路口(路段)电子监控设备,依法对各类机动车交通违法行为进行抓拍,经审核后录人道路交通违法信息管理系统,作为机动车违法行为的处罚依据,并实施处罚。

## 废旧物品也能存"银行"

本报讯(记者小蕊)能存钱的银行随处可见,能存废品的银行你见过吗?城中区生态环境局在社区推出的"绿色银行",不仅能变废为宝,还提升了居民的环保意识。

4月24日,东大街社区联合辖区联 盟单位城中区生态环境局走进辖区校 园,为学生们开展环保进课堂活动,开通 绿色银行卡。填上自己的姓名,登记上 存入的废旧物品,工作人员根据物品的 种类填入相应的积分,一张绿色银行卡 就办好了。根据积分多少,学生们还可 以兑换到不同的生活物品。这么新奇的 废旧物品回收,学生们还是第一次见,纷 纷要求开通绿色银行卡账户。记者在现 场看到,一个废锂电池、一个节能灯等可 兑换1积分,一台废旧电脑可兑换10积 分,一件旧衣物可兑换0.5积分。而所得 的积分就可以兑换成相应的生活用品, 比如3积分可兑换一盒抽纸、5积分可兑 换一件围裙、10积分可兑换一盆花卉

据城中区生态环境局工作人员介绍,"绿色银行"是模拟银行操作模式,采用试点推进、逐步推广、全员覆盖的方式,将居民家中的电子垃圾、闲置衣物等废旧物品进行分类,作为储蓄积分存储到"绿色银行",积分可兑换抽纸、毛巾、雨伞、花卉等生活物品。截至目前,已开通"绿色银行"账户164户。